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Megszavazta a francia kamara 

az önkéntesekre vonatkozó 

tlalmi javaslatot 
nak idején a miniszterelnökségen volt lerjesztette Be a Famarában 

kabinetfőnök, Nagy érdeklődés előzte meg 

A bolsevizmus elleni harcban Pery kommunista képviselő 

elesett két hős holttestlét ha- felszólalását. Bejelentette, 

zahozzák. Hivatalos értesités el- hogy a javaslatot a kommu- 

estükről még nem érkezett, nista párt is megszavazzáa. 

Brüsszelbe tegnap érkezebt meg a Blum miniszterelnök mondta aztán 

valenciai kormány válasza a belga el a javaslatot megindokoló beszédét 

kormány ama jegyzékére, amelyben a Hangsulyozta, ho
gy a javaslat a fran 

Madrid mellett meggyilkolt Borch- cia kormány békeszeretetéből 
ered, 

grave belga diplomata haláláért A kormány nem akarja, hogy 

elégtételt kért. Politikai körökben a spanyolországi polgárhá- 

ugy tudják, hogy a jegyzék kielégitő. boru európai háboruvá vál- 

Ugyancsak tegnap érkezeitt meg jék. A valenciai kormány és 

Brüsszelbe Borchgrave holtteste is, a burgosi kormány az önkén- 

amelyet a pályaudvaron nagy kato- tesek toborzása terén olyan 

nai pompával fogadtak. állapotokat teremtettek, ame- 

láromczer imas 
iskola néllül 
uj ipartörvény értelmében, amely a 

esztendő éprilis elsején lépett élet- 

,minden iparosnak szakmabeli képe- 

ssel kell rendelkeznie. A törvény az 

ari és kereskedelmi tanoncok részére 

ddiginél is szigorubban előirja a ta 

ciskola látogatását és megköveteli 

ük a három évi végzettséget. A ta- 

nciskola végzettsége felmenti őket a 

iön képesítési vizsga alól, ha majd a 

en önállósitani kivánjak magukat. 

ől látható tehát, hogy a tanoncok 

ében milyen fontos az, hogy az inas- 

lát látogassák. Azonban hogyan lá- 

assák az inasiskolát, ha az nem léte- 

eEzt kérdi Timisoarán körülbelül há- 

ezer Inas szülője. És hozzáteszik a 

ásodik kérdést is nyomban: mikor is 

vilik meg a mostani 1936-37. évi isko- 

ai évben - amelynek fele már eltelt - 

Spanyolországban a polgárháboru 

tovább tart és a nemzetiek légiflottá- 

ja tegnap nagyobb támadást intézett 

Madrid, Malaga, Cartagena, Valencia, 

Brecelona, Bilbao, Santander és Gijon 

ellen. A szárazföldön a harcokat igen 

akadályozza az erős köd és az állandó 

esőzés, A Matin jelenti Barcelonából, 

hogy a hatóságok nagy anarchista 

öszzeesküvést lepleztek le, 

Az anarchisták meg akarták 
gyilkolni Prieto cataloniai 

köztársasági elnököt és az is- 
mert Passionara asszonyt is. 

Erre azért haragudjak meg, mert a 

Caballero-kormány mimniszteri tárcát 

ajánlott fel neki, amelyet az asszony 

tanoncok iskolája? Az egész ország- 

ban mindenütt müködnek a tanoncisko- 

a ák, csak Timisoarán nem. És pedig azért lyek Lafayete és Merenil ide- 
mert a város és a munkaügyi mi- 

ztérium nem tudnak megegyezni arra 

atkozolag, hogy melyikük tartsa fenn 

el akart fogadni. Attól tartanak, hogy 

Barcelonában a kommunisták és az 

anarchis ák között összeütközésre ke- 

Tegnap délután Ceuta kikötőben 

horgonyt vetett egy angol torpedó- 

romboló, amelynek tisztjei Spanyol- 

jeben megállhatták volna a 

helyüket, azonban a mai idő- 

ben nem. 
Marokkó főkormányzójának meghi- 

vására jöttek. Az angol katonatisztek 

a főkormányzó engedélyével 

a legközelebbi napokban be- 

járják egész Spanyol-Marok- 

kót, hogy személyesen győ- 

ződjenek meg a német invá- 

zióról elterjedt hirek valót- 
lanságáról. 

at. A város az ez évi költségvetésbe 

elvett ugyan erre a célra egy millió leit, 

bb azonban beleegyezett 

a belügyminiszter ezt a tételt, más 

egyébbel együtt, takarékossági okokra 

ló hivatkozással törölje. Annál is in- 

bb belenyugodoti a város a törlésbe, 

rt más városokban az inasiskolákat a 

nkeügyi minisztérium tartja fenn és a 

rül a sor. 

Las Rosas közelében a kormánycsa- 

patok négyszer egymásután indultak 

a köd védelme alatt támadásra. Szá- 

mos tankot és gépfegyvert is használ- 

tak. 

Franciaország meghozza ezt a tör- 

vényt, mert nem akarja, hogy a leg 

csekélyebb gyanuval is illessék. Blum 

ezután beszámolt róla, hogy a londomni 

semlegességi bizottság elkészitette az 

ellenőrzésre vonatkozó javaslatokat, 

amelyekhez Franciaország is hozzá- 

járul. 

Herriot elnök azután a javasla 

abba, 

A támadások azonban nem 

sikerültek és a kormánycsa- 

tok kénytelenek voltak visz- 

válos femélte hogy - miután az előző szavonulni, miközben igen A francia kamara tegnap délután 2 ; 

esztendőkben erre igéretet kapott - a sok hadianyagot hagytak tárgyalta a spanyolországi önkéntesek 10t megszavazásra bocsátotta. 

A jelenvolt 591 képviselő 
toborzásának és elutazásának betiltá- 

sáról szóló javaslatot. Vital előadó 

után Grumbach szocialista szólalt 

hátra, 

A spanyol polgárháborunak már 

román hősi halottai is vannak. Cod- 

sztérium végre átveszi a tanoncisko- 

at. Ez azonban nem történt meg, ső' 

minisztérium azon az állásponton van, 

mind a javaslat mellett sza- 

vazott és igy azt egyhangu- 

Eé% 
vábbra is ezekről az iskolákról. 

rtása nem is mondható 

támogatást nyujtani az 

sitották. Furcsának hangzik, 

lasiskolák céljaira azzal, 

eget azzal, hogy Timiscara város 

vallérosan viselkedett, 

m állja vállalt kötelezettségét 

tartásáról most is? 

gy csak gondoskodjék a város to- 

Az igazság kedvéért meg kell állapi- 

ni azt is, hogy a minisztérium maga- 

indokolatlan- 

k. A miniszter most azért nem hajlan- 

inasiskolák 

artásához, mert azt egy izben már el- 

de igy 

Van. Hivatalos adatokkal megállapitható, 

hogy a minisztérium még 1925-ban fél- 

illió szubvenciót adott a városnak az 

hogy ezt az 

sszeget évente rendszeresen hajlandó 

negadni. Azonban a város akkori veze: 

ősége visszautasitotta a felajánlott ösz- 

az 

lasiskolákat kivülről jövő minden segit: 

ég nélkül, önmaga is fentarthatja. Hátha 

város tizennégy esztendő előtt olyan 

akkor miért 

és 

ért nem gondoskodik a tanonciskolák 

reanu Corneliu, a vasgárdisták ve 

zére táviratot kapott, amely szerint 

Mota Ion és Marin Vasile román 

legionáriusok, akik a nemzeti csapa- 

tok oldalán harcoltak, január 18-án a 

madridi fronton elestek. Mota Ion 

ügyvéd volt, Marin Vasle pedig a 

nemzeti-parasztpárt első konmányá- 

fel elsőnek, aki reményét fejezte ki, 

hogy ez a törvény lehetővé teszi majd 

a spanyol polgárháboru elszigetelését. 

Több más képviselő hasonló értelem- 

ben beszélt. Desbons képviselő Kki- 

jelentette, hogy megszavazza a javas- 

latot, de kifogásolta, hogy az ő hason- 

ló javaslatát a kormány miért nem 

lag elfogadták. A törvény fel- 

hatalmazza a kormányt, hogy 

az önkénteseknek Spanyol- 

országba való utazásának 

megakadályozása érdekében 

mindent megfegyen. 
- 

zzssmszztosozos s
zszs 

minisztérium egymással vitatkozik, addic 

irasiskola nincsen. A két veszekedő fél 

között a harmadik, ez az inas, pillanatnyi- 

lag örül, mert nem kell iskolába járnia és 

beáll harmadiknak a mester Is, mert ina- 

sát hetenkint két délutánon át nem kell
 

nélkülöznie. Később azonban a felszaba: 

dult ines keservesen fog jajgatni, ha ezt
 

a mostani tanévet elvesztette és majd 

nem tudja magát önállósítani. Az inas 

iskolat igazgatók és tanárok - mint azt
 

annakidején megirtuk - máf hajlandók 

inasiskolát megnyitni abban a remény- 
lettek volna a tanitást megkezdenli és a

z 

az erre vonatkozó előkészületeket,
 sőt 

a belratásokat is megkezdték. Azonban 

mi történt? A város szolgái megjele
ntek 

azokban a tantermekben, amelyekbe
n az 

inasiskolai előadásokat tartani szokták 

és kicsavarták foglalataikból a villany- 

körtéket, hogy ne lehessen világitanl. 

fzekben a termekben az igazgatók uta- 

sitására be is fütöttek az első előadá- 

sokra, azonban a városi szolgák 
a kály- 

hákban égő tüzet eloltották, sőt még 
az 

ablakokat is kinyitották. Tette ezt a vá 

ros azért, nehogy a dolognak az 
a lát 

szata legyen, mintha az Inasiskolai elő- 

adások tudtával és hozzájárulásáv
al kez- 

ben, hogy a két veszekedő fél majd csa
k 

Amig viszont a város és a munkaügyi megegyezik egymással
 Meg is tették 

sózzák a fentartási költségeket
. Ehelyett 

a város ujból felirt a munkaügyi minisz- 

terhez, akit felszólitott, hogy a tanonc 

iskolák megnyitására végre tegye
 meg 

a szükséges pénzbeli intézkedéseket. 

Timisoarán kétezerötszáz ipari, három- 

száz kereskedelmi és kétszáz 
nől tanonec 

van. Összesen tehát hárome
zer inas vár- 

ja az iskolai év megnyitását
. Más évek 

ben a mestereket sulyosan büntet
ik, ha 

nem gondoskodnak róla, hogy inasaik 

iskolába járjanak. Most kit kellene bün 

tetéssel sujtani, amiért háromezer inas 

télév ota nem járhat iskolába? KI felel 

dedtek meg és ezen az alapon nyakába
 

/ 
. 

ennek a háromezer inasna
k a jövőjéért? 



6Göring a két államot érdeklő összes 
kérdéseket megvitatlák. Megbeszél- 

sgol-német viszonyt is. 

MA EST7 

A Daily Herald azt irja, hogy a spa- 
nyol háboru jövendő tartamát jelen- 
leg Rómában döntik el. Rómában és 
Berlinben azon a véleményen vannak, 
hogy Franco tábornoknak a Mala- 
gánál és Madridnál megindult uj of- 

munistáktól megtisztitani. 

kiséri azokat a tárgyalásokat, amelye- 
ket Mussolini olasz miniszterel- 
nök és Göring német birodalmi mi- 
niszter Rómában aegymással folytat. 

Ezeknek a tárgyalásoknak az összes 

francia lapok is nagy jelentőséget tu- 
lajdonitanak. Megállapitják, hogy a 

római megbeszéléseknek az európai 
politika számára messzemenő jelentő- 

sége van. A Jour caimü lap azt irja, 

hogy 
Olaszország és Németország 

a francia-angol zemlegességi 
jegyzékre azonos választ ad 
és ezt a választ már szombat- 
ra várják Londonban. 

Göring és Mussolimi kölcsönösen biz- 
tositották egymást arról, hogy sem 
Olaszországnak, sem pedig Németor- 
szágnak nimcsenek a Földközi-tenge- é 

ren területi törekvései és hogy mind- 

ketten tiszteletben tartják a Föld- 

közi-tengeren a jelenlegi helyzetet. Az 

Oeuvre hasonló rtelempen ir és hoz 
záfüzi, hogy 

a nagyhatalmak Göring és 
Mussolini római tanácskozá- 

sából fontos eredményeket 

várnak. 

Hir szerint Schacht dr. birodalmi 
gazdasági miniszter párisi utazására 
mégis sor kerül s ez az utazás közvet- 
len kapcsolatban áli Görimg római 
tárgyalásaival. Rómában ugy tudják, 
hogy Schacht dr. Göring hazatérése 
után azonnal Párisba indul. 
A londoni lapok a római tárgyalá- 

sokról szerzett értesüléseik alapján 
azt ir ák, hogy 

Németország Spanyol rszág 
részére sem önkénteseket, sem 
pedig hadianyagot nem énged 
szállitani. Amennyiben azon- 
ban Franciaország és Szovjet- 
oroszország a semlegességi 
egyezmény ellenére is tovább 
fámogatják a spanyol vörös 
kormányt, ugy Olaszország és 
Németország revidiálják a 

maguk álláspontját, 

lenziva során sikerülni 10g a vörösök 
ellentállását megtörni és Katalonia 
kivéelével Spanyolországot a kom- 

Római jelentés szerint Mussolimi és 

ték a francia-német, valamint az an- 

prefektus és Coman Augustin fő- 
polgánmester napokon keresztül a fő- 
városban tartózkodtak, ahonnan teg- 
nap ténlek vissza. Bucurestiben eljár- 
tak a kerületi 
Timisoarán való meghagyása érdeké- 
ben is. Felkeresték Bratian u Con: 
stantin képviselőt, a liberális párt ti- 
misoarai szervezetének elnökét, akivel 
együtt kihallgatáson jelentek meg 
Franasovici 
niszternél. A prefektus átadta a mi- 
niszternek a vármegye és a város em- 
hékiratát, amelyben a vasutigazgató- i 
ságnak Timisoarán való meghagyását 
kérték. Franasovici miniszter magáé- 
vá tette a kérvény érvelését és hang- 
sulyozta, hogy szükségesnek tartja a 
vasutigazgatóság megmaradását Ti- 

Szovjetoroszországot keresztül-kasul 

utazta, most érkezeti haza és a szov- 

jet hadi erejéről érdekes cikket irt a 
Bund cimü folyóiraiban. Szerinte 
Szovjetoroszország hatalmas katonai 
táborhoz hasonlit. Mindenütt uj ka- 
szárnyák és uj hadfelszerelési gyárak 
emeikednek. Pontos adatokat szerzett 

arra vona:kozólag, hogy a vörös had- 
sereg békelétszáma két millió katona. 
Ennyi katonája Orcszországnak béke- 
időben sohasem volt. A régi cári had- 

1937, JANUA 

larmincezer iiju tasciszta 
ünnepelte tednap Göringct 

ták meg azokat a feltételeket, 
amelyek London és Berlin kö- 

zeledését hivatottak bensőbbé 

tenni. 

Etekintetben nincsen szükség 

pét játsza, mivel Németország egyma- 

kapcsolatokat. Rómában mindeneset- 
re kivánatosnak tartják, hogy ez mi- 
nél előbb megvalósuljon. A két állam- 
férfiu között a második tanácskozás 
során, amely kétésfél óra hosszáig 
tartott, a gpanyol polgárháboruval 
kapcsolatos kérdéseket beszélték meg. 
Megállapitották, hogy a két állam 
között a jelenre vonatkozólag teljes 
egyetértés áll fenn. 

Megbeszélték a jövő lehető- 
s e 

rá, 
hogy Olaszország a közvetilő szere- 

ga is megvalósitja az Amgliával való 

ségeit is és tekintettel voltak 
Franciaország jelenlegi bi- 
zonytalan magatartására is. 
Gazdasági kérdések az eddigi 
megbeszélések tárgysoroza- 

tán nem szerepeltek. 
Göring tegnap délelőtt meglátogat- 

ta Forum Mussolinit, ahol már vára- 
kozott reá a duce, Ciano gróf kül- 
ügyminiszter, a római német nagykö- 
vet és sok előkelőség. A Forumon levő 
standionban harmincezer ifju fasiszta 
és a Mussolini-akadémia négyezer nö- 
vendéke katonai gyakorlatokat muta- 
tott be. 

Amikor Göring és Mussolini a gya- 
korlatok után a Forum Mussoliniról 
távoztak, a fiatalság lelkes nnpelés- 
ben Fészesitette őket. 
é v
 

sikerült a 

Nistor Dimitrie dr. vánmegyei 

vasutigazgatóságnak 

közlekedésügyi mi- 

A megyei prefektus közbenjárásának 

megmenteni Timisoara részére 

ka éééééééé 

vasutigazgatóságot 

misoarán. 

A küldöttség azután felkereste 
Cancicov pénzügyminisztert, akit 
a prefektus arra kért, hogy a pénz- 
ügyminiszterium tulajdonában levő 
épületek valamelyikét engedje át a 
vasutigazgatóság elhelyezésére. Leg- 
alkalmasabb a jelenlegi Terminus- 
szálló, amelyet a vasuti vezérigazga- 
tóság is megfelelőnek tart. A minisz- 
terium később fog dönteni arra vo- 
natkozólag, hogy ezt az épületet csak 
hosszabb időre, vagy pedig végérvé- 
nyesen átengedik-e a kerületi vasut- 

igazgatóság részére Ez a kérdés most 
már elintézettnek tekinthető és Timi- 

soara gazdasági érdekeliségei bíizo- 

nyára nagy megelegedéssel veszik tu- 

Egy svájci katonai szakértió, aki 

Különösen behatóan vizsgál- 

anuár é 
sereg egy millió emberből állott. A 

Az orosz vörös hadsereg 
békelétszáma két millióra tehető 

domásul, hogy a vasutigazgatóság 
nem költözik el városunkból. 

csendőrség és rendőrség hozzászámi- 
tásával a cári Oroszországban béke 

idejépen mindössze egy milló és két- 

százezer ember állott fegyverben. 

Szovjetoroszország idei költségve- 

tését a mult esztendei nyolvan mil- 

lárd rubelel szemben, kilencvenhét 
milliárd rubelre emelték. Az emelés 

majdnem husz százalékos. A költség- 
vetés egy ötödét katonai célokra for- 
ditják. Ezenkivül rendkivüli hitelek 

utján még ennél sokkal nagyobb ösz- 

népies nyelvezete, irányának setilisztil 

lisztikai 
minden ágában. Világhirü kortársa, 
tőfi Sándor is meghajtotta előtte az el 
merés zászlaját, mikor azt irta neki e 

tének költészete büszke lehetne. A 
sági Közmüvelődési Egyesület vezető 
ge meleg szeretettel hivia meg Tim 
ra magyar társadalmát erre az előadá 

Jőjjön el mindenki, akinek lelkében él 
anyanyelve gyönyörü költészetének me 
becsülése. Jőjjön el a magyar ifjuság, 
merje meg költőink egyik legkivál 
képviselőjét és szenteljen néhány pe 
emlékezetének, A belépődijak jövedelm 

az iftjuság részére kiirt pályázatok 
versenyek győzteselnek jutalmazásál 
forditija az egyesület. Belépődijak: 10 
20 

folytatása január 31-én délután öt ór 
kor lesz, mely alkalommal Jakabi! 
Elemér dr. előadást tart, 

A Népszövetség egészségügyi bizottság 
most adta ki heti járványjelentését. 
rint a náthaláz egész Európában nag 
mértékben uralkodik, 57 városban min 
egy 100.000 ember beteg. Az elmult héte 
556 ember halt meg náthalázban. A já! 
vány legerősebb Angliában, ahol janui 

első hetében 325 volt a halálozási 

Nagy a járvány Lengyelországban 

Svédországban is, mig Dániában csöl 

ken, Olaszországban és Spanyolorszái 

Tartós a javulás 

nagybeleg pápa 
állapotáb 

Rómából jelentik, hogy a páj 
lapotában beállott javulás tartós. 
pápa a lábán érzett fájdalmai el 
is szellemileg teljesen friss és fo 
kozik az államügyekkel. A pápa 
nap fogadta Pacelli biborost, 
pa pedig vidáman eltársalgott k 
ervosával, Milamni tanárral. A 
birtokok ikezelője félórás kihall, 
son volt a Szentatyánál. A pápa, 
immár öt hete beteg, tegnap elhag 
a betegágyat és magánkápolná, 
ment, ahol hosszasan imádkozott, 
lani orvostanár hozzájárult, h 
amennyiben Pius pápa állapota n 
rosszabbodik, ugy a Szentatya ven 
geket is fogadhasson. A pápa 
tette, hogy sok olyan munkáját 

ja befejezni, amelyet betegsége m 

kénytelen volt félbeszakitani. A 
állandóan sok virágot kap. 

Debreczeni István 
előadása a Bánsági Magya 

Közművelődési Egyesületbe 
Vasárnap, holnap délután öt ó 

tartja Debreczeni István reform 

tus lelkész, a Bánsági Magyar Közmü 
lődési Egyesület szabadegyetemi előa 
sai keretében, nagy érdeklődéssel vil 
előadását, a Magyar Ház diszterméb 
Arany János költészete a magyar iro 
lomtörténet legtündöklőbb korszakát 
lenti. Gyönyörü költészete megnemest 

szépségei, iskolapéldáját nyujtják a 

szabályoknak a költészett 

költői levélben, hogy:... „Mig másoi 
velenként szedik a borostyánt, n 
mindjárt egész koszorut kell adnun 

Arany Jánosra a világ bármely nem2 

lei. Az ismeretterjesztő előadáso II1 
a 

AZ INELUENZAJÁRVÁNY TERJEI 

szegeket irditantak e 

zl 

ban pedig most kezd tellépni. 

Kat. I Eáulet fántos feacstelye 
este 2 órakor saját üelyiségében fstrada Tigrulai) sőrendü cigámvzenel 
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: Évről-évre egyre fogy 

árosunkban a németlakosság 
készült el Timisoara város 

4 esztendei népesedési mozgal
má- 

az év első tizenegy hónapjára 

ó nemzetiségi statisztikája. Esze- 

936 január 1-től november 30-
ig 

esen il93 gyermek született és 

ek nemzetiségi megoszlása a kö- 

ző volt: 353 romám, 324 német, 

magyar, 126 zsidó és 68 más. 

ezen idő alatt a város területén
 

ember halt meg és ezek között 

336 román, 492 német, 314 ma- 

r. 116 zsidó és 83 más nemzetiségü. 

036. év első tizenegy hóna
pjában 

szeltes szaporodás volt a romá- 

ál 17, a magyaroknál 6, a zsidók- 

0. Ezzel szemben a természete
s 

rodásban csappanás mutatkozik
 

meteknél és a más nemzetisé- 

jeknél. Amig azonban a más nemze-
 

eknél ez a hiány csak 14 lélek, 

a németeknél a csökkemés 168. 

Aa0000 

lakosság feltartózhatatlanul fogy. Az 

1930. évben tartott általános népszám- 

lálás alkalmával a hivatalos adatok 

szerint Timisoarán a németek száma 

még magasabb volt a magyarokénál. 

Az azóta beállott évi csökkenés kö- 

vetkeztében - amely 1933-ban hozzá- 

számitva a halálozásokhoz a kiván- 

dorlásokat, egyetlen esztendőben 2000
 

volt - a magyarok száma máris 
meg- 

haladja a németekét. Az 1940-re ter- 

vezett általános népszámlálás alkal- 

mával pedig bizonyára már szembe
- 

szökő lesz a város magyar lakosságá-
 

nak számbeli fölénye a német lakos- 

ság fölött. Állandóan szaporodik 
a vá- 

ros román lakossága is és pedig 
rész- 

let, valamint az egyre terebélyes
ebbé 

való beköltözés révén, Az 1930-ban 

tartort népszámlálás idején a város 

tomán lakosságának számaránya
 még 

a harmadik helyen állott, de 19
40-ben 

nár az első helyre kerül, a ném
etek 

zi 
ánt, 3 

z angol Secret Serv 

2 
ő volt. 

e
 

repülőgép kizuhant utasa 
A Köln és London közt közleked

ő 

utasszállitó repülőgép egyik utasa, 

Max Wenner dusgazdag angol föld- 

birokos, mint jelentettük, kizuhant a 

gépből és a holttestét az egyik 

ga erdőbem találták meg. Berlinben 

tudják, hogy a gazdag földbirto- 

kém volt, bár még nem sikerült 

állapitami, hogy melyik állam szá- 

kémkedett. Wenner nagyon so- 

utazott, sokszor látogatott el Né 

országba, fel is keltette a német 

elháritó osztály embereinek fi- 

lmét, akik figyelemmel kisérték 

den lépését, de nem sikerült olyan
 

ot találni, amelynek alapján el- 

hattak volna vele szemben. 

ice 

M dalkallódott fiatal élciek 

negmentése a társadalom számára 
Az uj büntető törvénykönyv rendel- 

sei értelmében minden városban 

galakitják az ugynevezett patro- 

Tázs-egyesületet. Ennek a szociális in- 

Városunkban 

exanmdru dr. táblai főelnök irányitá- 

sával indult meg a patronázs-egyesü- 

megalakitása, amelynek emberba 

emberei 
....................

004 

ugyancsak gyanakodtak Wennerre és
 

szintén megfigyelés alatt tartották. 

Megállapiották, hogy a földbirtokos 

sohasem távozott hazulról fényképező
 

gép nélkül és otthon kitünően felsze- 

relt fényképező laboratóriuma volt. 

A belga vizsgálat szerint Wennetr 

ugy zuhant ki a repülőgépből, hogy 

összetévesztette a kifelé nyiló ajtót a 

toalett ajtóval. Ezt a megállapitást 

azonban még nem tartják végleges- 

nek. Lehető az is, hogy öngyilkossá- 

got követert el. Wenner felesége ha- 

lála után sokat udvarolt az egyik es- 

seni iparvállalat titkárnőjének, tölib- 

ször házassági ajánlatot tett neki és 

nem lehetetlen, hogy fontos ipari tit- 

kokat akart a titkárnő ől megtudni. 

Macta táblait Pőeluök uemes akcióia 

Marta 

lyozza egyben, hogy a nyomor és a 

nélkülözés ujból bünbe taszitsa ezeket 

az embereket. 

A patronázsegyesület nemes célki- 

tüzése megérdemli a legnagyobb Hi- 

gyelmet és megalakitását örömmel 

kell köszönteni, mert valóban tiszta 

embenbaráti célokat követ. Városunk- 

ban a patronázs-egyesület élén Marta 

ben a születéseknél mutatkozó 
több- ! 

Alexandru dr. főelnök, 

Románia egyik legküválóbb jogásza, 

hanem érző szivü, felebaráti szeretet- 

től áthatott ember is, lelkes hangon 

jelentette ki, hogy a patronázs-egye- 

sület első feladatai közé tartozik a 

bánsági javitó-iskola felállitása, amely 

a gherlai javitóintézethez hasonlóam, a 

fiatalkoruak megjavitását teszi majd 

lehetővé. Marta Alexandru dr. ebben 

i célját a táblai főelmök tegnap 

zletesen smertette a sajtó képvise- 

előtt. A patronázs-egyesületnek az 

célja, hogy a bün lejtőjére került 

talkoruakat visszavezesse a becsü 

utjára és megóvja őket az elzüllés- 

. Ezenkivül feladatai közé tarto- 

zik, hogy a fogházak lakóinak életét 

megkönnyitse, számukra emberies bá 

módot biztositson és végül, ha a 
gházból kiszabadulnak, segitségükre 

siet az emberi társadalomban való uj- 

hóli elhelyezkedésüknél. Megakadá- 

Alexandru táblai főelnök áll, mig a 

szükebbkörü választmánynak a fő- 

ügyész, egy táblabiró, a törvényszéki 

főemök és a vezetőügyész a tagjai. Hi- 

vatalból tagja a választmánynak a 

megyei prefektus, a főpolgármester, a 

rendőrkvesztor, a közmtézmények ve 

zetői, az ügyvéd- és orvoskamara kép- 

viselői, valamint a különböző kereske 

delmi és ipari intézmények vezetői. 

Ezenkivül a társadalom kiválóságai 

korlátlan számban választhatók be az 

HHEHEHENESEEEEEAAHAA HEEA; 

főelárusítónál a 

Lei 20 
Lei 100 000 Anexa 

Lei 100.000 No. 1 

aki nemcsak 

a kérdésben máris tanácskozott a me: 

gyei prefektussal és a főpolgármes- 

terrel és a javitó-iskola elhelyezésére 

az első kerületi tanoncotthon felsza- 

baduló helyiségeit jelölték ki. A pat 

ronázs-egyesület fentartási költségei a 

megye, a város és az állam támoga- 

tásaiból kerülne ki, ezenküvül számilta- 

nak a kereskedelmi és ipari intézmé- 
aaa

. 

a következőlőnyereményeket huztákki 

Lei 500.000 
No. 12.596 S I 

Lei 250.000 
Anexa No. 227.131 S. 1. 

No. 26.000 S, I 

Lei 50.000 Anexa 296.727 S. 3. 

Lei 50.000 No. 53.071 S. 1 

Lei 50.000 Anexa No. 273.980 S 3. 
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nyek, testületek és a különböző egye 
sületek támogatására is. Az egyesül 
let titkárságának ellátására Bain 

Lázár nyugalmazott rendőrfelügyelőt 

szemelték ki, aki a kiskoruak védel- 

mének egyik előharcosa volt. Az egye- 

sület helyiségét valószinüleg a kort 

mányszéki épület első emeletén levő 

101. számu szobájában rendezik be, 

melyben jelenleg tratik van. Marta 

Alexandru dr. ismertetését a társada- 
lomhoz intézett felhivással fejezte be. 

Felszólitja a város lakosságát, csatla: 

kozzék a meginditott emberbaráti 

mozgalomhoz és ugy erkölcsileg, mint 

anyagilag támogassa az egyesületet, 

amely sok fiatal lelket fogg megmen- 

teni az erkölcsi pusztulástól. 

.e 

A Fekete-tengeren napok óta n
agy vi- 

har dühöng. amely igen sok kárt okoz a 

hajózásban. A Prometheus nevü olasz 

petróleumhajót, amely tegnap ki
futott a 

constantai kikötőből, a vihár a parthoz 

csapta, A King Lear angol segélyhajó 

megkisérelte a gőzös megmentését. A 

mentés; munka azonban a nagy orkán 

miatt csak lassan halad előre. A Co
nstan- 

fába befutó hajók kivétel nélkül mind 

nagy késéssel érkeztek meg. T
egnap kel- 

lett volna beérkeznie a kikötő
be a Sucea- 

va nevü román hajónak, azonban sem
mi 

hir sincs róla. Ugyancsak ismeretlen a 

sorsa az Oltenia és Steaua Roman
a pet- 

tóleunmhajóknak is. A Durostor nevü ha- 

jót, amely Sulinaból érkezett Cons
tantá- 

ba, utközben a vihar igen m
egviselte és 

farakományának egy részét a vizb
e s0- 

dorta, Az Agia Marina görög és
 Borgin 

norvég hajóknak is be kellett volna már 

futniok a constantai kikötőbe, de eddig 

semmi hir nincsen róluk. A Blas
opol ke- 

teskedelmi hajó a nagy viharban zá
tony- 

ra futott, ahonnan csak két napi k
üzkö- 

v.......... 

Rettenetes erejű vihar játékszerei 

lettek a Fekete-tengeren 

hányódó hajók 
Az ország keleti részén a hóvihar nagy 

erővel tovább tart és több helyen már 

emberéletet is követelt áldozatul, Egyes 

vasuti vonalakon a forgalom a magas hó 

miatt megszünt, Dereni község határá- 

tek két parasztot. A borzalmas dráma 

szinhelyén csupán véres ruhacaiatok 
ma- 

radtak. Vaslui közelében egy férti meg- 

fagyott holttestére találtak. 

A Bánságban az időjárás napok óta 
vála 

fekszik. Timisoarán és kö
zvetlen környé- 

kén azonban még hire sincs a hónak. 

Tegnap is egész napon át napsütés volt. 

Pénteken reggel nyolc órak
or kilenc, dél- 

előtt tizenegy órakor 

órakor pedig két fok hideget
 mutatott a 

hőmérő. Estefelé a hideg ismét fokoz
ó- 

dott. 

Várható időjárás a legközelebbi hu- 

szonnégy órára: élénkebb délkeleti és 

déli szél, nyugaton és északnyuga
ton köd, 

nyugaton kisebb havazás, az éjjeli fagy 

egyesület választmányába. Marta dés után tudott megszabadulni 

a 

gyengül, a nappali hőmérséklet nem vál 

tozatlan. Különböző helyeken hótakaró 

ban a farkasok megtámadtak és széttépp 

hét, délután négy 



Hirek 
ELŐFIZETESI ÁRAK 

Romániában: 
Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, féelévre 380, egész évre 

750 lei. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 

gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lej. 
Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatok. 

nak egy évre 1000 lej 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő, 

3, ne- 

egész évre 

Nyugdijasoknak egy hónapra 
gyedévre 8. félévre 15, 

30 pengő. 

Telefon: 
2.52. este 10 óra után 14-14 vagy 2-42. 

A Hunyadi-nyomda nyomása 

- 

Palikák éjjeli szolgátala 
JANUÁR 16-án, szombaton a szolgálati 

beosztás a következő: 

Az I kerületben a Bratlanu-téren levő 
Güizegy s 

A II. kerületben a Dacilor-uton levő 
dr, Kovács-gyógyszertár. 

A III. kerületten a Porumbescu-utcá- 
ban levő Sárga-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Bratianu-utcában 
levő Diana-gyógyszertár. 

Az V kerületben a Corvin-gyógyszer- 
tár és Frateiián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot 
tart, 

Akinek tilos nevetni 

Egy 22 éves angol asszony férjének az 
orvosok a leghatározattabban megtiltot- 
ták hogy megnevettesse a feleségétt A 
magyarázat az, hogy a szép fiatal asz- 
szony, ha nevetni kezd, a következő pil- 
lanatban elalszik és élettelenül esik ösz- 
sze, felébresztése pedig csak a legna- 

gyobb nehézségek árán sikerül az orvo- helybeli mara 
mége hó folyamán román gyorsirási soknak. Legutóbb a férj egy tréfát adott 

elő az asszonyának odahaza. A nő nevet- 
ni kezdett, majd lefordult a székről élet- 
telenül és alig lehetett felébreszteni, Ha- 
sonló eset történt egy Chaplin-filmnél, 
ahol az asszony szintén nevetni kezdett s 
nemsokára már mentőknek kellett a leg- 
közelebbi szanatóriumba szállitani, ahol 
az orvosok nagynehezen felébresztették. 
A nő narcolepsziában szenved Néhány 
éve ezt a betegséget még nem tudták 
gyógykezelni és gyakran halálos volt. A 
gyógymód nagyon bonyolult, éppen ezért 
arra kell törekedni, hogy az ilyen bete- 
get mindenféle lelki depressziótól, szo- 
moruságtól vagy vidámságtól megkimél- 
jenek. 

- Grofsorean Cornel dr. előadása a 
kisebbségi kérdésről, Grofsorean 
Cornel dr. volt főpolgármester ked 
den, január 19-én délután hat órakor 
a müűegyetem uj pavillonjában elő- 
adási tart a kisebbségi kérdésről. 
Örofgorean Cornel dr. tudományosan 
foglalkozik a kisebbségi kérdéssel és : 
erről a problémáról számos értekezést 
is irt már. Előadása elé a közönség 
nagy érdeklődéssel tekint. Az előadás 

áll 24 leckéből. 

jezők 
Beiratkozások és tankönyv N 
előadó tanár és forditó irodájában, 
tate, Piata I. C. Bratianu 2 
szemben.) 

után öt órakor van Debreczeni 

előadása Arany Jánosról, a Magyar Háx. 

ban. 

mati Antal nyugalmazott vasut főka- 
lauz és felesége, született Beinhauer Te- 
réz, vasárnap, január I7sén ünneplik meg 
aranylakodalmukat. 

felesége pedig hetvennégy esztendős A 
jubiláns házaspárnak két 
Az egyik Frida, felesége Erhardt Péter 

Melania, Kazinczy Kálmán vasuti rak- 
tárnok feleeége, Frigyüknek ujonnan va- 
ló beszentelése vasárnap délben tizenkét 
órakor megy végbe a IV. kerületi plébá- 

A semmitőszék itéletet hirdetett ab- 
ban a hosszu perben, amely a Simleul- 
Silvaniei városban levő két gimnáziu- 
mi épületért az erdélyi minoritarend 
és az állam között lefolyt. A több mint 
tiz millió lei érjékü két épületet az ál- 
lamnak itélték A minoritarend kár- 
pótlást nem kap. 

Simleul-Silvamieiben a régi gimná- 
zium 1880-ban épült azon a telken, 
amelyet az egyházközség a Bánify- 
családtól szerzett. Az épitési költsége- 
ket a püspököt, a káptalan, a nagy- 
prépost és részben a hivők adták ösz- 
sze. 1859-ben az egyházközség a gim- 
náziumot átadta a minoritarendnek. 
Amikor 1863-ban a régi Magyaror- 
szágon bevezet ék a telekkönyvi intéz- 
ményt, a gimnáziumot tévesen az ál- 
lam nevére irták be. 1888-ban a téve- 
dést észrevették és kiigazitották. Az 
idők folyamán a régi gimnázium 
szüknek bizonyuli és azért még a há- 
boru előtt a minoriták 350.000 koronás 
kölcsönből, amelyet a budapesti Ma- 
gyar Jelzáloghitelbanknál vettek fel, 
uj gimnáziumot épitettek. 
Az imperiumváltozás után Ghibu 
.. 

bélyegkiány miatt a zalaui törvény- 

hozott a régi gimnázium ügyében is. 

A semmitőszék is jóváhagytal 
a minoriták gimnáziumának 

elvételét 
Onisifor eluji egyetemi tanár a sim- 
leuli gimnáziumot is igyekezett az ál- 
lam részére megszerezni. Azzal érvelt, 
hogy a gimnázium telekkönyvi lapján 
szereplő r. kat, bejegyzés nem római 
katolikust jelent, hanem jelentése 
regia catolica, vagyis királyi katoli- 
kus. A biróságok megállapitották, 
hogy a gimnázium tulajdonosa az ál- 
lam volt és erre a felfogásra helyezke- 
dett a semmitőszék is. 

Az uj gimnáziumot 1918-ban a Si- 
meon Barnutiu állami liceum részére 
foglalták le. Es bár a biróság a rend 
megkeresésére elismerte a rend tulaj- 
donmjogát és az államot bér fizetésére 
kötelezte, a járásbiróság 1934-ben az 
uj gimnáziumot is az állam nevére 
irta, ami ellen a rend felfolyamodás- 
sal élt. A felebbezést azonban hét lei 

szék elutasitotta. A minoritarend az 
uj gimnáziumért is végigvitte a pert 
az összes fórumokon, amelyet végül 
elvesztelt. Az uj gimnázium jogerős 
elvételét a semmitőszék már előbb ki- 
mondotta, most pedig hasonló itéletet 

- Pap és tanitó nem lehet községi 
biró. A belügyminisztérium a közeledő 
községi választásokkal kapcsolatban 
uj rendelet kiadására készül. A rende- 
let megengedi, hogy a községi válasz- 
tásokon papok és tanitók is vállalhas 
sanak jelöltséget, birói tisztségre azon- 

ban nem választhatók. Vendéglősök 

csak abban az esetben lahetnek községi 
tanácsok tagjai, ha nem bérelnek köz- 
ségi vendéglőt. 

Román gyorsirási 
kereskedelmi 

tanfolyam. A 
és 1parkamara 

tanfolyamot rendez egy minden tekintet- 

ben kitünő, a legtöbb európai parlament- 

ben bevezetett rendszer alapján, amely 
A román nyelv perfekt 

tudása nem okvetlen szükséges miután 
a tanuló még a román nyelvtudását is 
kibőviti, Elegséges számu tanuló jelent- 
kezése esetén a havi tandij 100 lei. Befe- 

hivatalos bizonyitványt kapnak. 

Magdu 
Ce- 

(Krayerrel 

* NE FELEDJE El, hogy vasárnap dél 

István 

- Aranylakodalmas házaspár. Gyar- 

Gyarmati hetvenöt 

van. leánya 

smert fodrászmesternek, a másik pedig 

látogatása dijtalan. niatemplomban, 

te... éé 
eee 

kai igazgatóját. A Gazeta cimü fővá- 

niszterium a rádió igazgatósága ellen 
elrendelte a vizsgálatot. A lap szerint 

a bucurestii rádió vezetésében válto- 

zások várhatók. Megerősiteni látszik 

ezt az a körülmény, hogy Munteanu 

mérnököt, a rádió technikai igazgató- 

ját felfüggesztették. 

estje. 

január 17-én este hat órai 
Tiszti 

müsoros estélyt rendez, 
és müvészi müsor! 

repelnek, mig a második rész keretében 
egy magyar és egy német egyfelvonásos 
vidám jelenet kerül bemutatásra, ezenki- 
vül a Balázs-Heinrich Grete által beta- 
nitott táncszámok és Guggenberger Kor- 
nél zongoraszámai 
zönséget A müsort reggelig tartó tánc 
követi, amelyhez jazz szolgáltat kitünő 

zenét. Izletes büfféről és jó italokról gon- 
doskodás történik A beléptijegyek elővé- 
telben kaphatók: Az I. kerületi Galgon: 
féle füszerüzletben és a német könyvke- 
reskedésben, 

féle vaskereskedésben és a 

Meta szőnyegáruházban. Személyi 
50 lei, családjegy három személy részére 
120 lei és táncosjegy 30 lei. 

és Lehrer Dezső jegyesek. (Minden 

külön értesités helyet.) 

A 

adott ki, amellyel különböző téli sporthe- 

lyek látogatóinak hétköznapokon 25, ün- 

nepeken és vasárnapokon pediz étven 
százalékos 
Ilyen téli sporthely a Bánságban az Au- 
rora Banatului, amelynek vasuti állomá- 

- Felfüggesztettek a rádió techni- 

rcsi lap jelentése szerint a belügymi- 

* Az evangélikus nőegylet műsoros 
A timisoarai evangélikus nőegylet 

kezdettel a 
jótékonycélu 

amelyre gazdag 
állitottak össze. A 

első részében neves müvészek sze- 

Kaszinó termeiben 

szórakoztatják a kö- 

a II. kerületi Thellmann- 
IV. kerületi 

jegy 

- Eljegyzés. Szinberger Irma 

-Olcsóbb utazás a téli sporthelyekre. 
vasut vezérigazgatóság rendeletet 

vasuti kedvezményt nyuijt. 

1987, JANUAR 

A II0- 
kávéházban 
minden csütörtekön és 
szombaton este 

INGYENTOMBOL 
gyönyörü nyereménylárgya 

A PÉKEK FEL AKARJÁK EM ml 
A BARNA KENYÉR ARÁT, A pé 
nemrég azzal a kérelemmel fordulta 
várcoshoz, hogy a barna kenyérnek ki 
kint 7 leiben megállapitott árát 7.50 I 
emelje fel, A kérelmet a lisztárak 
gulásával indokolják. A város vezető 
megbizta Heim Ernő ár. városi tana 
kot, hogy naponkint figyelje a liszt 
buza árait és tapasztalatai alapján 
gyen javaslatot. Valószinü, hogy av 
vezetősége ezt a kérdést csak jannár 
gén tárgyalja. 

- Edvard herceg az osztrák áll 
főnél. Windsor Edward be 
tegnap a bécsi angol nagykövet ik 
retében felkereste Miklas os 
szövetségi elnököt. A látogatás há 
negyed óráig tartott. Hivatalos an 
körüök hangsulyozzák, hogy ez a 1 
catás szigoruan magánjellegü 
Windsor herceg karácsonykor i 
sok ajándékot kapott. Az ajándé 
között volt többek között egy nagy 
tékü szájharmonika is. Ezt a ha 
szert tegnap egy bécsi kereskedési 
kicserélte huzós harmon kára és k 
lentette, hogy bár kedvenc hangs 
továbbra is a skót duda marad, m 
tanul harmonikázni. 

- Kisebbségi tisztviselők ujabb nyel 
vizsgája. Odorheiu megye és város 

sebbségi tisztviselőit nyelvvizsgzára hi 
ták be. A vizsgát január 13-án tartott 
meg. A vizsgára kilencvenhat tisztvisel 
rendeltek ki, azonban a vizsgáztató ! 
zottság arra az álláspontra helyezked 

hogy azt a harminc tisztviselőt, aki n 
1934-ben sikerrel tette le a nyelvvizeg. 
ezuttal nem vizsgáztatja. Így csak h 
vanhat tisztviselő vizsgázott. Az er 
ményt a vizsgajegyzőkönyvek alapján 
belügyminiszterium később közli, azo 
ban ugy tudják, hogy a vizsga száz sz 
zalékos sikerrel végződött. 

Danzig uj népszövetségi megbizottj 
Egyes külföld; lapok azt irták, hog 
Lester helyébe danzigi népszöve 
főmegbizottnak Axel dán herceget fo 
ják kinevezni. Koppenhágai jelentés sz 
rint Axel herceg ezt a hirt megcáfolta 

Ányos iola képkiállitás 
Anyos Viola, ismert festőmüvészn 
vasárnap, január tizenhetedikén nyi 

ja meg a Capitol-mozi első emele 

csarnokában képkiállitását, amel 

február negyedikéig marad nyitva. 

Halalozás. Weiszberger Gyul 
kereskedő, III. kerület Remus-utca 
szám alatti lakásán ötvennégy éves ko 
rában meghalt. Weiszbergernek év 
előtt a város szivében saját textiln. 
kereskedése volt, az utóbbi években pedii 
több külföldi cégnek volt bánsági képvi 
selője. Halálát agyvérzés okozta,. Gyá 
szolja özvegye, született Glauber Irén 
fia Árpád, leánya Éva és nagyszámu ro 
konság. Glauber Leó a Magyar Általá 
nos Hitelbank helyi intézetének főtiszt 
viselője, sógorát gyászolja. Temetése vi 
sárnap délelőtt 11 órakor megy végbe: 

sa Anina, 

vancclikus Nőcgyiti műsoros táneesiélüi 
január 17-én, délután 6 órakor a Tiszi Maszinó nagytermében 

zsidó temető csarnokából. 



megmagyarázhatatlan . .. 

szavakba kivánjuk foglalni azt, 

az emberi elme egyik legkiválóbb 

osa hogyan közeliti meg a termé- 

rökre kifürkészhetetlen lényegét é
s 

ejthetetlennek hitt titkokat, rájö- 

hogy ezt csak részben tehetjük 

mert a végső lényeg n gis kifür-
 

hetetlen marad. A termeszet átölel, 

esz bennünket, sem kilepni belőle 

udunk, sem mélyebben behatolni 

agyunk képesek. Tovább rohan ve- 

mig elfáradunk és kinullunk kar- 

özül, de szervezetünk megsinyli ezt 

anást, Éltető faktorai gyakran meg- 

Eszenek: először is a gyomor- béls, 

Vese. és májbajok lépnek fel, majd 

b kiszámithatatlan ideges állapo- 

elyek szervezetünk teljes megbénu- 

hoz vezethetnek. 

ilághirüű amemkai „GASTRO-D"-vel 

bécsi Wagner-Jauregg klinikán, 

a Ghildis-Spital amerikai Rockefel- 

intézeteiben és belföldi kórházakban 

omor, epe-, vesez, bél- és májmegbete- 

eseteiben nagyszerü eredménye- 

értek el és ezeket az eredményekt or- 
szaklapokban is leközölték. 

stro D." kapható az ország összes 

fógyszertáraiban és drogériáiban, vagy 

stán megrendelhető 130.- lei utánvét 
lett Császár E., gyógyszertárá- 

Bucuresti, Calea Victoriei 124. 

p
 

A közvetlen román-magyar tár- 
sok érdekében. Lapedatu 

nátusi elnök legutóbbi nyilatkoza- 
, amelyet Bethlen István gróf 
magyar miniszterelnök ujévi cik- 

e adott, a Pesti Napló most vezér- 

kben foglalkozik. A budapesti lap 
zerint a román politikus nyilatkozata 

eményeket éleszt az iránt, hogy a 
ét szomszédos állam között a tárgya: 
ások közvetlenül megindulhatnak. A 

ap azután az egyik cseh politkus 

u azon szavait idézi, hogy sem Magyar- 
a rszág, sem a kisántánt államok nem 

ezhetik át magukat más földré- 

- Magyar kulturdélután, A Magyar 
Párt ifjusági szakosztálya holnap va- 

sárnap délután négy órai kezdettel a Cri- 

san-telepen levő Dinu-féle vendéglőben 
kulturdélutánt rendez, amelyre a belépés 

dijtalan, A müsoron szavalat, egészség- 

ügyi, humoros és ismeretterjesztő előadá- 

sok szerepelnek, A kulturdélutánra az ér- 

deklődőket ezuton is meghivják. 

- Végre megnyilik a fontos vasuti 

vonal. Számtalan esetben irtunk már 

a Timiscara és Johannisfeld közti 

vasutvonal megnyitásának szükséges- 

ségéről. Ennek a vasutvonalnak egy 
része ugyanis a Bánságnak Románia 

és Jugoszlávia között történt megosz- 
tásakor jugosziáv területne esett. Ehe- 

lyett román területen uj vonalrészt 

kellett létesiteni, amelynek épitését a 

közeli hetekben fejezik be. Az uj vo- 
nal megnyitása, amely ma már ha- 

laszthatatlannak mutatkozik, tavaszra 

várható. 

................................................ 

Egy gyengeemméjü és egy fegyenc 

volak az amerikai gyükos gangszterek 
Az amerikai rendőrség lázasan nyomoz 

Wattson dusgazdag orvos kisfiának 

elrablása és meggyilkolása ügyében. A 
nyomozás tegnap szenzációs fordulathoz 

érkezett. A Washington állambeli Olim: 

pia városban elfogtak két gyanus egyént, 
akik ellen számos adat tanuskodik, hogy 

ők követték el a gyalázatos tettet, A két 

letartóztatott egyén egyike gyengeelmé- 
.... 

Troczkijt minden áron el akarják rabolni 

és Oroszországba szállitani, ahol 

már kész a halálos ifélete 

kell és ezek figyelembevételével 

amdó meg a Dunamedence kérdése. 

Sulyos vasuti baleset, A lengyelor- 
Myslovice község mellett vas- 

szerencsétlenség történt. A szeren- 

lenségnek kilenc halottja, negyven- 
sulyos és tizenöt könnyebb sebesült- 

n. 

Kegyelmet kapott Basch Viktor 
A pécsi törvényszék, mint annak 

én megirtuk, Basch Viktor drt, 
agyarországi német kulturegyesü- 
őtitkárát, a magyar nemzet meg- 

ése miatt öt hónapi fogházra itél- 
Hasonló vétségért Rothen Fe 

nc titkárt három havi fogházra itél- 
E Mint Budapestről jelentk, Basch 
iktor dr. és Rothen Ferenc bünteté- 
most kegyelmi uton elengedték. 

asch már megkezdte büntetését és a 
gyelom következtében elhagyta a 

fogházat. Rothen ügyében a Kuria 
ég nem hozott itéletet és igy bünte 

t még nem kezdte meg, amire most 
nem is kerül a sor. 

A tengeri leszerelés felé. A Reuter- 
nökség jelentése szerint az olasz kor- 
y közölte az angol kormánnyal, hogy 
tahajóra nem szerel tizennégy hü- 
knél nagyobb átmérőjü ágyukat. 
t tehát már Japán kivételével vala- 
nyi tengeri hatalom elfogadta Ang- 
ak erre vonatkozó javaslatát és igy 
élhető, hogy a tengeri fegyverkezés 
ken 

ép jvelö i 

mude 

január 16-án 
s szombaton 

Az amerikai lapok nagy cikket ir- 
nak a Mexikóba érkezeit Troczkij 
Leó volt orosz népbiztosról. Troczkij 

ujból nyilatkozott az ujságirók előtt 

és kijelentette, hogy biztos tudomása 

szerint az orosz titkos rendőrség min- 
den lépését megfigyelteti. Szovjet- 

oroszországban már elkészült az ő ha- 

lálos itélete és csak az alkalmas pilla- 
natot várják, hogy őt elrabolják és 

visszahu ccolják Szovjetoroszország- 

ba. A mexikói rendőrségnek nagy 

gondot okoz Troczkij jelenléte, mert 
állandóan vigyáznia kell rá. A szov- 
jet kormány ugyanis nagy vérdijat 

- A magyar ifjuság álarcos bálja. A 

Magyar Párt ifjusági szakosztálya ja- 
nuár 23-án este kilenc órakor a Magyar 
Ház nagytermében rendezi meg hagyo- 

mányos álarcos bálját, amely a farsang 

kiemelkedő eseményének igérkezik. Az 
álarcos bálon csak meghivott vendégek 
vehetnek részt. Meghivók a Magyar Párt 
irodájában (telefon 10-15) igényelhetők. 

- Gyilkosság a zsinagógában. Munká- 
cson tegnap reggel a zsinagógába beha- 
tolt Gottesmann Dénes gyengeel- 

méjü fiatalember és egy doronggal ugy 
fejbevágta a reggeli imáját végző Acker- 
mann Izidor, ötvenhét éves kereskedőt, 

hogy az meghalt, Gottesmann a rendőr- 
ségen nevetve mondta, hogy a templom: 

ban megölt egy zsidót. A gyilkos csak 
nemrég szabadult ki az elmegyógyinté- 
zetből, ahová most visszaszállitják. 

Délután 6 órakor olcsó árakkal 

ARANYEMBER 
Itusáoi előadas 
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jü, a másik pedig egy volt fegyenc, Ez 
utóbbi a Wattson házával szomszédos vil- 
lában mint kertész szolgált, Később el- 
hagyta az állást és a gangszterek közé 
állott A rendőrségnek sikerült megtalál- 
pi azt az autót is, amelyen a gyilkosok 

a fiu holttestét arra a helyre szállitották, 
ahol azt megtalálták. Megállapitották, 

hogy az autót a gonosztevők Everet vá- 

rosban lopták, 

tüzött ki azok számára, akik Trocz- 
kijt a kezéne juttatják. Azt szeret- 
nék, ha Troczkijt egy orosz hajóra le- 
hetne vinni, ahol aztán Vladivosztok- 
ba szállitanák. Mexikóban több kom- 
munistát már le is tartóztattak ama 

gyanu alapján, hogy Troczkij elrab- 

lására készültek. Ezek közül többen 
beismerő vallomást is tettek. A szov- 

jet kormány, hir szerint, arra az eset- 
re, ha sikeülne a volt népbizost elra- 

bolni, ugy tüntetné fel a dolgot, hogy 

Troczkij önként tért vissza Szovjet- 

oroszországba, mert megliánta tettét 
és birái elé akar állani. 

- Frankfurter Dávid nem felebbezett. 
Svájcban a churi törvényszék - mint is 
meretes - Frankfurter Dávid ora 
vostanhallgatót Gustlot! Vilmos 
nemzeti szocialista vezér meggyilkolása 

miatt tizennyolc évi fegyházra itélte. A 
felebbezési határidő tegnap járt le és mi- 
vel Frankfurter a felebbezést nem nyuj- 
totta be, ennélfogva az itélet jogerős. 
- Az uj nyugdijkönyvecskék szétosz- 

tása,. A helybeli pénzügyigazgatóság 
nyugdijosztálya hétfőn, január 18-án kez: 
di meg az uj nyugdijkönyvecskék szét- 
osztását. Az uj könyvecskéket a követke- 
ző sorrendben adják ki, Január 18-án az 
A-J kezdőbetüs, január 19én a K-P és 
január 20-án az R-Z kezdőbetüs nyug- 
dijasok jelentkezhetnek könyvecskéik át- 
vételére, Ebből az alkalomból be kell mu- 
tatni a nyugdijmegállapitó végzést is. Az 

- A keresztény román ügyvédek timi- 
soarai szövetsége ujabb mozgalmat készit 
elő, amely felett a szövetség választmá- 
nya holnap, vasárnap délelőtt dönt. A ke- 

resztény román ügyvédek Gropsian 
Mihai dr. elnöklete alatt vasárnap meg- 

beszélést tartanak, amelyen elsősorban is 
a szövetség uj alapszabályát vitatják 
meg. Ezen az ülésen kijelölik azt a bi- 
zottságot is, amely a napokban megjele- 
nik a gyáriparosok szövetségénél, Faur 
Liviu mérnök miniszter igazgatónál, az 
ipari felügyelőség vezetőjénél, a kereske- 
delmi felügyelőségnél és közbenjár, hogy 
a timisoarai és általában a bánsági vál- 
lalatok a jogi ügyek elintézésére román 
ügyvédeket is alkalmazzanak. A keresz- 
tény román ügyvédek szövetsége hasonló 
közbenjárást tervez a különböző kama- 
ráknál, testületeknél és együttmüködésre 
szólitja fel ezeket, hogy a Bánság min- 
den tekintetben román jelleget nyerjen. A 
szövetség Caras és Severin megyékben is 
hasonló mozgalmat tervez, 

* Iskolai ünnepély. A piarista Mceum 
önképzőköre holnap, vasárnap délután 
félöt órai kezdettel az intézet disztermé- 
ben nagyszabásu iskolai ünnepélyt ren- 
dez, amelyre az érdeklődőket ezuton is 
meghivják. A müsor keretében az intézet 
zenekara és énekkara szerepel, majd 
Gyulai János hetedik osztályos tanuló 
szaval, Csongor István nyolcadikos diák 
énekszámot ad elő, Róth László hatodik 
osztályos tanuló zongorakiséretével. Op- 
rea Vasile hatodik osztályos diák komi- 
kus magánjelenettel szórakoztatja a ven- 
dégeket, a nyolcadik osztály énekkara 
orosz dalokat ad elő, Pellegrini Béla és 
Galambos György vivóbemutatót tarta: 
nak, Kun János és Róth László hatodik 
osztályos tanulók két zongorán előadott 
szonátával szerepelnek, mig Csongor Ist- 
ván, Koszó János, Molnár Géza, Német 
György, Stoia Teodor és Róth László, 
akik valamennyien az intézet növendékei, 
együttes zeneszámot adnak elő. Szives 
adományokat az önképzőkör javára kö- 
szönettel elfogadnak. 

Pieservanv Egészsége érdekeben 
ne togadjon el „OLLA" helyett más 
ovszert, mert azok értéktelen imitációk, 

„OLLA" 26 allam egészséget óvija 
............................ 
HIRDESSEN 

uj könyvecskék ára 12 lei. 

Abranam Pal 

Éste 9 órakor rendes árakkal 

Mese a Grand-hotciben 

A DEÉLI HIRLAPB 

/ Operettoremer 



A KISEBBESÉGI KÉRDÉS MEGOLDA.- 
SA CSEHSZLOVÁKIÁBAN. Benes 
csehszlovák köztársasági elnök megvá- 
lasztásakor a magyar kisebbségi képvi- 

selők Benesre szavaztak és akkor bizta- 
tást kaptak arra vonatkozólag, hogy 

Csehszlovákiában a kisebbségi kérdést 

rendezni fogják. Valószinünek látszik, 
hogy a prágai kormány és a magyar ki- 

sebbségi képviselők között hamarosan tár- 
gyalásra kerül a sor. Az egyesült ma- 
gyar ellenzéki párt képviselői mest Po- 

zsonyban ülést tartottak, amelyen elha- 
tározták, hogy tovább is kitartanak a ki- 

sebbségi kérdés teljes megoldása mellett, 

Legfőbb követelésük, hogy a magyarlakta 

vidékekre vonatkozólag uj nyelvrendele- 
tet adjanak ki. 

- Emelkednek a vasut bevélelei. A 

vasut vezérigazgatósága által nyil- 

vánosságra hozott adatok szerint az 

államvasutak mult évi bevételei jelen- 

tősen növekedtek. 1928-1934. évek 
között a vasut jövedelme váltakozott 

anélkül azonban, hogy nagyobb emel- 

kedést észlelhettek volna. Az 1935- 

1986. évek jövedelme már jobb volt. 
1936-ban 894 millió 958.065 leiel emel- 

kedett a bevétel az 1935. évi jövede- 

lemmel szemben. Az utasforgalom 

1936-ban 19 százalékkal emelkedett, 

az áruforgalom pedig 85 százalékkal 

növekedett, mig az autóbuszforgalom 

az uj autóbuszok beállitásával 94 szá- 
zalékos emelkedést mutat. 

* MINDEN MAGYAR OTT LEGYEN vasár- 

nap délután öt órakor a Magyar Házban, 

ahol Debreczeni istván tart előadást 

Arany Jánesrél! 

- Felolvasás. Sohück Sándor dr. 
rabbi, vasárnap e hó 17-én, délután félöt 
órakor, a IV. kerület orth. zsidó hitköz- 
ség termében vallástudományi felolva- 

sást tart, melyhez a hitközségi tagok, va- 
lamint vendégek meghivatnak 

- Az ülő életmód következtében jelent- 
kező bajoknál, különösen jóltáplált egyé- 

mneknél, a régbevált természetes „Ferenc 

SJózsef" keserüvizzel - reggelenként fél 

pohárral - gyakran feltünő jó eredmé- 
nyeket lehet elérni. Az orvosok ajánlják. 
m 

- Az Uiazó Kereskedők feaestélye 
ma, szombaton a Tiszti Kaszinó pazar 
csillogásu helyiségeiben lesz. Az es- 

tély i iránt megnyilvánuló óriási érdek- 

lődést az évek óta tapasztalt siker in- 

dokolja. A rendezőség fáradhatatla- 

mul müködik, hogy a közönség minden 

várakozásának megfelelhessen. Eset- 
leges kivánságok meghivók ügyében 

a titkársággal 16-26 telefonszám alatt 
közölhetők. 

- Bródy Lili: Első ütem ciímü uj 
regénye egy tizenha éves lány életé- 
nek néhány hetét foglalja ütemzáró 

vonalai közé. Ennek a néhány hétnek 

szo és izgatott légkörében érik 

meg előttünk egy félszeg és fanyar 

szerelmen át a regény kis hősnője, 

amás Eszter, elvált szülők gyereke, 

akit a magány nevel. § a magány nem 

szereti a középfokot: gyerekből nem 

felmőttet csinál, hanem öreget, nem 

emlbert, hanem müvészt. „A Manci" és 

„A felesége tartja elő kitünő irójának 

pályáján nagy emelkedést jelentő re- 
gény az A henaeum kétpangős soro- 

zatában most jelent meg és 53.- lei 

mine könyvkereekedésben, vagy 

Január honapban be kell nyujtani az 

adóvallomásokat. Mint más években, 

ugy az idén is kötelesek a kereskedők, 

iparosok és szabadfoglalkczásuak adó- 

vallomást tenni. Kivételt képeznek azok 

a kereskedők, akik a patenta fixa alá 

tartoznak és adókivetésük még nem járt 

le. A háztulajdonosoknak is január 31-ig 

kell benyujtani a lakókról készitett kimu-: 

tatást, amelyre a lakok megadóztatásá- 

nál van szükség. Az iparosok közül azok 

is adóvallomást nyujtanak be, akiknek 

adókivetése a patenta fixa szerint is le- 

járt, valamint azok, akik uj iparengedélyt 

váltottak ki. Az adóvallomások elkészi- 

KÖZGAZDASÁG 
Január végéig be kell adni 

az adóvallomásokat 
tésére a délelőtti órákban az ipari szin- 

dikátushoz lehet fordulni. 

A részvénytársaságok és a nagy válla- 

latok, amelyek a speciális bizottság elé 

kerülnek, adóvallomásukat ez év április 

végéig terjeszthetik a pénzügyigazgató- 

sághoz. A fővárosi lapokban olyan hirek 

jelentek meg, amelyek szerint talán az 

idén is egyszerüen a mult évi adóalapot 

hagyjak meg ugy, ahogyan az tavaly 

történt. Eddig azonban a pénzügyminisz- 

térium erre vonatkozólag semmiféle in- 

tezkedéseket nem teitt és ezért tanácsos, 

ha az érdekeltek a törvényes előirások 

szerint január végéig benyujtják adó- 

vallomásukat. 

A timisoarai adókivetési pénzügy- 
igazgatósághoz miniszteri rendelet ér- 

kezett, amely a kiskereskedők számá- 

ra az üzleti könyvek kötelező vezeté- 
sét irja elő, A miniszteri rendelet 

alapján a kiskereskedők január 15-től 

kezdve felbélyegezett üzleti könyve- 

ket és pedig naplót, pénztárt és lel- 

árt kötelesek vezelni Mint ismeretes, 
hosszu ideig vitás volt az, hogy a Ee 

kereskedők kötelesek-e üzleti könyve- 
ket felfektetni és vezetni, azonban a 
semmitőszék legutóbb megfelebbezhe- 

tetlen döntésével kimondta, hogy a 

kiskereskedők is kötelesek üzleti 

könyveket vezetni. Ezen az alapon 

A kiskereskedők január 15-től kezdve 
felbélyegzett üzleti könyveket 

kötlelesek vezeini 

leg- 

A miniszterium a 

adta ki a pénzügyminiszterium 

ujabb rendeletét. 

kiskereskedők kötelező könyvvezeté- 

sével kapcsolatban utasitotta a pénz- 

ügyigazgatóságokat, hogy a január 

15-ig felvett jegyzőkönyveket, ame- 

lyekkel a könyveket nem vezető kis- 

kereskedőket megbirságolták, semmi- 

sitsék meg.Igy tehát csak a januárlő. 

után felvett jegyzőkönyvek lesznek 

érvényben, mert amennyiben a kiske- 

reskedők január 15. után sem tesznek 

eleget a pénzügyminisz erium rende- 

letének, akkor az évi adóösszegük hu- 

szonöt százalékával megbüntetik. 

intézkedéseket 

sekra vonatkozólag. Eszerint csőd ren- 

delhető el oly kereskedő, vagy iparcs 

ellen, aki fizetéseit megszünteti. Fizetés. 

beszüntetést jelent az is, ha az adós 

egy fizetést nem teljesitett, 

tén ez utóbbi ellen is elrendelendő a 

csőd. Csődöt kérhet az adós önmaga 

i hei 

Amennyi 

ben az adós cegnek megbizott tisztvise: 

lője (persoana intrepusa) van, csőd ese- 

A csődeljárás megválfoztalása 
az uj kereskedeimi lörvényben 

Az uj kereskedeimi törvénytervezet uj! 

tartalmaz a csődeljárá- valamint hivatalból 

ellen, egy, vagy több hitelező kérésére, 

is elrendelhető a 

csós megnyitása. Az ügyészség is kér 

valamely cég ellen a csődeljárás 

megindi tását, amennyiben ez adós meg- 

szökött, eltünt, üzletét bezárta, árut el- 

dugott, vagy aktivéit csalárd módon 

csökkenti. 

Amint tehát kitünik, az uj 

sokkal szigorubb lesz a jelenleginél. 

rendszer 

A munkakönyveket a munkakamara 

állitja ki. A munkakamara koözl, hogy 
az uj ipartörvény értelmében most 

már a munkakönyveket többé nem a 

járási főszolgabiróságok, hanem kizá- 

rólag a munkakamara ezzel megbizott 

közegei állitják ki Más hatóságok ál- 

tal kiállitot. munkakönyvek érvény- 

telenek. 

A buzakivitel) prémium ötszáz lei 
marad. A közponi buzaértékesitő hi- 

vatal tegnap ülést tartott, amelyen 

megállapitotta, hogy a világpiacon a 

buza ára emelkedést mutat és ezéri a 

hivatal elhatározta, hogy a buza kivi- 
teli jutalma toválbbra is ötszáz lei 
marad. Ez a jutalom is inkább a bu- 

zakivitel ellenőrzésére szolgál. 

1937, JANUÁR 1 

az elmult üzletévre részvényenk 
30.50 lei osztalékot fizetnek, amel 
egy lei a késedelmi kamat. Az 

lékot január 18-tól kezdve leh 

venni 

A buza irányzata tartott. A bá 
gabonapiacon a buza irányzata ta 
mig a napraiorgómag ára javult, A 
árak a következők: buza 78 kilós 440, 
79-80 kilós 445, tengeri 230, zab 266, 

karmányárpa 320, tavaszi árpa 340, 
pa 225, muharmag 400, naprafor 
430, tökmag 680, cirokmag 215, kis: 
liszt a 30-70-es beosztásból 760, n 
malmi liszt 780 lei százkilónkint, A 1 
namag 26 és a lóheremag 25 lei 
lónkint. 

Az aninai bányamunkások 
sabb munkabéreket kérnek, Az : 
bányamunkások kollektiv szerző 
1937 március elsején lejár. A bá 
munkások elégedetlenek a kolle 
szerződés jelen szövegével és az 
azt nem szándékoznak megujit 
hanem február elsején felmond 
Arra hivatkoznak, hogy az élet lé 
gesen megdráguli és az uj kol 
szerződést csakis magasabibmun 
rek megállapitása mellete köth 
meg. 

A szabadforgalmi devizák piacán a 
vetkező árfolyamok voltak: német m 
37.50-37.70, draehma 0.85-0.86, cseh 
rona 4.45-4.50, olasz lira 6.10-6.25. 

ORSZÁGOS BIRKOZÓBAJNOKSAÁ 

Holnap, vasárnap bonyolitják le vi 
sunkban az országos birkozóbainokii 
versenyeit. A verseny iránt nagy érő 
lődés nyilvánul meg, mert a küzdelmi 
Arad, Resita, Lugoj, Clui, Oradesi 
Baia-Mare legjobb versenyzői ves 
részt. A versenyzők mérlegelését 
nap reggel nyolc órakor a felsőkere 
delmi iskola épületében tartják meg, 
a versenyeket a városi szinházban boi 
litják le. 

Oradeai csapat 
külföldi turája 

A CAO és Crisana jájékosokból 
szeállitott vegyes csapat elincli 

irancia és belga turájára. Az ora 

vegyes csapat első mérkőzését vasr 

nap Bordeauxban játsza le. 

x 

Edward herceg 

egy bécsi mérkőzésen 

A kanadai Kimberley Dinamit 
jégkorongcsapat legutóbb Bécsben' 

osztrák jégkorong együltes ellen 

szott és nagy küzdelem után 

arányban győzött. A mérkő 

Windsor Edward herceg is 

2 gnézte. 

Jéghokki csapatunk 

Leugyelországban 

A bucurestii H. C. Bragadiru 
hokki csapat még mindig Lengy 

szágban játszik. A Pogon csapaá 

került legutóbb szembe 

csapat és a lengyel együttestől 
arányu vereséget szenvedett. 

: 



agyar szintársulat megérdemelt si- 

mutatta be Molnár Ferenc leg 

gjátékát. A arámal feszültségü tör 

ben a testvéri szeretet és a nagy 

lem közötti összecsapást domborit 

olnár Ferenc és a társulat müvé 

őadásban hozta szinre a kitünő szin- 

ot, amelynek minden szereplője 

en és nagy Igyekezettel játszott. 

adás erőssége ezuttal Is Bállint 

volt, aki az átérzés meglepő mély 

it tárta a közönség elé és igazolta 

ő szinésznől tehetségét. Mellette 

váth tLászló őszinte játékával 

kedett ki. Lázár Hilda, Kemény Juci, 

Ilus, Tarnai József és lukács Ede 

ncsak kitünő alakitást nyujtottek. 

Alfréd: Csodahajó cimü operettre 

Igen kerek, eleven és jólrendezett 

előadásban került bemutatásra Márkus 

vüje is. A cselekmény mulattató, a zene 

datllamos, valódi slágerszámok Is akad- 

nak benne. Olasz tajos pedig valóban 

szindus exotikus képeket varázsolt a 

szinpadra. Trillap Ilonka bájos jelen- 

cens uri megjelenés, Nagyon jó volt 

Gábor Mara is humoros szerepében és 

elsőranguan táncol Berecz Manci. A 

férfiak közül Tarnay József, Kun jlózset, 

szendrel, jávor Alífréed és Olasz Lajos 

Inék tehetségükkel teljes diadalra az 

előadást. A vezénylést Csányi Mátyás 

látta el. 

, szombaton két előadást tart a ma-
 

szinház. Délután 5 órakor, na
gyon 

délutáni - helyárakkal tartja a 

yar társulat első ifjusági előadását. 

nászeresitendő ifjusági előadások so0- 

át Jókai Mór, örökbecsü és legra- 

ban felépitett szinmüve, az Arany- 

r vezeti be. A ma délutáni Arany- 

parádés cimszerepét Olasz Lajos 

akitja, utólérhetetlen tökéletességgel. A 

bbi szerepekben Bálint Anna, Hegyes- 

Varga Ilonka, 

elsőrendü alakitást, Este 9 órakor: ren- 

des helyárakkal operett premier lesz a 

szinházban, Az elmult sziniévad legna: 
gyobbsikerü operettujdonsága, Mese a 
Grand hotelbesa" cimü Ábrahám 

operett kerül bemutatásra, szenzációs 
kiállitás és elsőrendü szereposztásban. 

A kitünő operettujdonságot Kozma di- 
rektor rendezi, Csányi karnagy vezényli 
és a kitünőbbnél kitünőbb szerepekben 

Trilap Ila, Gábor Mara, Berecz Manci, Lá- 
zár Hilda, Horváth László, Kozma Hugó, 

Olasz Lajos, Kun Dezső és Lukács Ede 

ség, szépen énekel, kitünően játszik, de- 

Rendkivüli érdekes a Magyar Szinház va- 
sárnapi müsora 

Vasárnap három nagyon érdekes elő- 
adása lesz a magyar társulatnak. Dél- 

után 3 órakor, az elmult idők egyik leg- 
nagyobb sikerü és legszebb zenéjü Fall 
operettje Brammer és Grünwald hires 
Sztambul rózsája van műsoron Trillap 
Iionkával a cimszerepben, Olcsó hely- 
árak. Előadás kezdete 3 óra, 

Délután 6 órakor rendes helyárakkal 

második előadása lesz a nagysikerü Mol- 
nár-ujdonságnak. Nagyszerelem, melyet 

a kitünő együttes csütörtökön este muta- 

tott be rendkivüli sikerrel, olyan hatást 
váltott ki a nézőkből, hogy a vasárnap 
délutáni Nagyszerelem táblásház előtt 

fog megismétlődni. És miután a jegyeket 
Lugoj, Periamos, Jimbolia és Deta-ról 
je jegyzik, ajánlatos lesz idejében megfe- 
lelő jegyekről gondoskodni a vasárnap 
délutáni Nagyszerelem előadására. 
Este 9 órakor Buday-Szilágyi hatalmas 

sikerü operettslágere a kitünő Csárdás 
kerül szinre általános közkivánatra, 

Csárdás főszerepeit ezuttal is Trillap Ila, 
Gábor Mara, Bihary, Tarnay, ifij. 
Szendrey, Kozma Lukács Kun és Jávor 
játsszák. 

A magyar szinház jövő hetének sláger- 

ujdonságai. A magyar szinház igazgató- 

sága minden igyekezetével azon van, 

hogy müűsorát a legírissebb ujdonságok- 

kal kiegészitve a legujabb szinpadi ter- 

mékeket mutassa be Timisoara közönsé- 

gének, Ezekből az ujdonságokból a jövő 

hét müsorán szerepelnek Barabás Pál 

nagysikerü vigjátéka Könnyü a fér- 

fiaknak" továbbá Erdélyi Mihály leg- 

ragyogóbb operettujdonsága a Szabad 

a csók' és végül Aszlányi és Fényes 

Szabolcs kitünő operettje a Sok hühó 

Emmyért". Előkészületben vannak a 

„Szegény ördög", „Eső után köpenyeg", 

Megvédtem egy asszonyt? és „Marika 

ál 

A 

A magyar szinház müsora;: 
Szombat délután 5 órakor: Aranyem- 

ber. Jókai szinmüve, Olcsó helyárak. If- 
jusági előadas 
Szombat este 9 órakor: Mese a Grand 

hotelben, Ábrahám Pál operettje. Pre- 
mier. 

Vasárnap délután 3 órakor: Sztambul 
rózsája. Fall eperett, Olcsó helyárak. 
Vasárnap délután 6 órakor: Nagysze- 

relem, Molnár-ujdonság. 
Vasárnap este 9 órakor: Csárdás. Öpe- 

rettsláger Rendes árak, 
Hétfőn este 9 órakor: 

Vigjáték-premier. 
Kedden délután 6 órakor: Csodahajó. 

Operettujdonság. Olcsó helyárak, 
Szerdán délután 6 órakor: Csavargó- 

lány. Uj operett. Olcsó helyárak, 

Csütörtök este 9 órakor: Könnyü a fér- 
fiaknak. Vigjáték-premier. 

Péntektől Szabad a csók. Erdélyi Mi- 
y legujabb operettslágere, Itt először. 

Virágzó asszony. 

egyek az összes behirdetett előadások- 
elővételben válthatók a szinház elővé- 
pénztáránál 

(arana- Wolisberg hójelentése: 40 

em. magas régi hó keményre fagyva, 

5 cm. magas uj porhó, minus 4 fok C. 

derüs. 
Resita jelenti: Hómagasság 5 em, 

porhó fagyva, minus 2 fok C. 

Mozi 
MOZIK MUSORA: 
Szombat, január 16. 

Apolló-mozi: Tarzan bosszuja, 
Capitol-mozi: Port Artur, 

nyujtanak elsőrendü alakitást. hadnagy" cimü ujdonságok, Tivoli-mozi: Hazaáruló. 

oy lörtént.. 
zódi jános artémelt nortrazozata 

(Copyrigat by Ed. PEN 

and Déli Hirlap 1936/87.) 

A francia foglyok nyomtatott utasitásokat 

k hazulról a mindenfajta szabotázsok mikén- 

levezetésére. Külön „szökési bizottságokat" ala- 

ttak, amelyek a szökni készülőket kellő felsze- 

éssel - eledel, szerszámok, hamis papirok - lát- 

k el. Tanfolyamok nyiltak, amelyeken pontos 

Htatásban részesült mindenki, aki szökni akart. 
Hagászati oktatástól kezdve - hogy a bolygók 

sából az utirányra következtessen - egészen az 

tossági niézkedésekigmindent megtamultakitta 

k. 

A hideg ellen ujságpapirral kell védekezni, 

t és tüt okvetlen vigyél magaddal, kámfort 

rsot hintsél az első lábnyomokra, hogy a ku 
at megtéveszd. Sohasem mutatkozz este tiz óra 

tt és éjjel három óra után. Ha alszol, vedd le a 

ődet és pihentesd a lábadat, stb., stbb 
Ilyen utasitások tömegét bivashatta és tamul- 

a francia és angol fogoly a titkos „tanköny- 
en." Természetes, hogy sok esetben rájöttek a 

k, de a sajtónak erről sem volt szabad tudo- 

venni. 
De nemecsak olvasni, látni sem volt szabad a 

rut. A képek, amelyek minden nyelvnél szeb 

csak kissé az elő 5ttem fekvő gyüjte 

em amelyet Párisban adtak ki és amely 
zott képek gyüjteménye" büszke cimét vi 

aresi Viáadó 
olt ferdimánd-szálló 

zmanazza Memhívó a nincs egyek a 1 pénz árról kaphatók ammzi 

lészeti klinikára hullott. Két kép mutatja, mit mü- 

ilbagázs", hogy mégis csunya dolog a háboru. 

beszélnek, szintén vétó alá voltak helyezve A kémkivégzésekre vétó, a péküzletek és mé 

Itt a német tisztek szalutálnak egy elhaladó 

francia temetésnek a megszállott területen vala- 

hol. Kivágva. Megokolás: Nem szabad feltételezni, 

hogy az ellenség lovagias is lehet. 

Emitt két sirkő. Egy német és egy francia 
tiszt nyugosznak egymás mellett. Az ellenségek 
még a hbalálban sem békülhetnek ki. 

Ha tovább lapozunk, véres és borzalmas csata- 

maradványok eltiltott „gyönyörüsége." tárulnak 

elénk. Egy katona hullája, amelyet a gránát feldo 

bott egy fára. Onnan integet felénk csonka kezé- 

vel. 

Vagy itt ez a hullamező, az 1918. tavaszi oflem- 

zivák tanuja. Két katona csoportositja az áldoza 

tokat. Jobbra a németek, balra a franciák. 

Emitt csak egy kéz látszk ki a földből, a többit 

eltemette a légnyomás, amott halott francia fek 

szik, mind a két lába tőből hiányzik. 

Azután a gáztámadás áldozatainak horalnnas 

sebeit tárja elénk egy egész képsoroz. 

fénykép az 120 kilométeres német ágy 

hatását mutatja be. Két ilyen gránát az egyik szü- 

veltek az egyik képen véres a felső 

hányzik. Ez alá az van irva: „Az anya. A mási- 

kon pólyamaradványok. Ez alatt ez áll: „A gyer- 

mek.' Ezt a két képet csak azért nem használta fel 

propagandacélokra a francia hadvezetőség, mert 

belőlük egyidejüleg azt is megtudhatta volna a „ci- 

szárszékek előtt álldogáló szomoru csoporok felvé- 

teleire vétó. A hadifogolycsoportokat, rokkantakai 

ábrázoló felvételekre vétól! 

l 

rebruár 

képpen lehetett, hogy azok a hadviselő felek méltó- 

ságát ne sértsék, de mindeneselre kedélyesen, 

egészséges sportként állitsák be a háborut. 

Mélységes csend természetesen, akár az egyes, 

akár tömeges fegyelemlazulás esetén. Semmiféle 

megjegyzés vagy éppen képes ábrázolás nem en- 

gedhető meg a lázadásokra vonatkozólag, mert a 

katona végsőkig kitart és komolyan veszi a hábo- 

rut. Emlékezhetünk még azokra a felvételekre, de 

leginkább rajzokra, amelyek azt mutatják, milyen 

jódolga s van odakint a frontkatonának és nem is 

olyan rossz dolog ez a kis háboru. 

Mindezeknek végeredményeként, az utolsó pil- 

lanatig félrevezetett német nép és a M onarchia né- 

pe hirtelen ébredt a valóságra. Még pedig 1918 

őszén, amikor az ujságok a magas cenmzura tilalma 

dacára s őszintén megirták, hogy itt a vég, tovább 

nem lehet szálhámoskodni. A cenzura dolga tulaj 

donképpen nem is volt nehéz, mert ha egyes „de- 

fetisták" az igazságot próbálták volna koncolgoni 

a német hazafi csupa győzelmi adattal állott volna 

elébe: „Eszakfranciaországot megszállva tartjuk, 

Románia, Szerbia kap ulált, Oroszországgal vé- 

geztünk, a belgákkal szinién, mi kell egyéb! 

Annál keservesebb volt a hirtelen ébredés. 

VERDUN!! 

1916 január Az uj német korosztály immár 

kiképzett katonái csak ugy nyüzsögnek a birodal m 

kaszárnyáiban. Több m nt másfel millió friss fi 

sohasem látott ember, fiatal, még lelkese ő 

miszergyárak , és 

Eleeket szerkeszteni természetesen csak sri 
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Rádjó 
SZOMBAT, JANUÁR 16. 

BUCURESTI. 
7.30: A reggeli müsor közvetitése, 
18: Gramofonlemezek. 
13.25: Sporthirek. 
13.40: Gramofonlemezek, 
14.15: Hirek. 
14.30: Lemezek. 
15. Hirek, 
16.45: Előadás. 

18: Felolvasás. 
18.15. Katonazenekar hangversenye, 
19.10: Szórakoztató-zene, 
19.50: Felolvasás. 

20.50: Üzenetek. 
21.15: Tánczene. 
23.30. Hirek. 
22.45: Vendéglői zene. 

23.55: Hirek. 
20.10. Előadás. 

. 

BUDAPLS L 7.45. Torna, utána grac 
mofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45. Felolva- 
sás. 1305: A rádió szalónzenekara. 13.30: 
Hirek, 14.30: Hanglemezek, 15.40: Hirek. 
17.15: Ifjusági felolvasás. 18: Közvetités 
a Telefonhirmondó helyiségeiből. 18.30: 
Cigányzene. 19.30: „Betlehemi csillag 
csillog a Lágymányoson." Móricz Zsig- 
mond elbeszélése, 20: Stefániai Imre zon- 
gorázik. 20.40: Szász Ila előadóestje. 21.40: 
A bécsi rádióállomás müsorának közveti- 
tése, 23.15: Hirek. 23.20 Cigányzene. 24.10: 
Jazz. 105:Hirek. BUDAPEST II. 19: Me- 
zőgazdasági félóra, 19.30: Hanglemezek. 
BECS. 21.40: Rádióegyveleg, 23.20: 

Tánczene. 
BELGRAD., 19.10: Lemezek, 19.30: Hege- 

düjáték. 21: Népdalok. 21.30. A filharmó- 
nikusok hangversenye. 

RÓMA, 21.40: Vezyes zene, 22: Onpera- 
előadás, utána tánczene. 

VARSÓ, 20: Sziléziai táncok. 20.30 A 
rádiózenekar hangversenye. 22: Bécs. 
28.40: Tánczene. 

Egyes szó ára 3 lel: vasta- 

gabb betüvel 5 lei. Allástke- 
resők szavankint 2 leit fizet- 
nek, Jeligés hirdetések cimét 
a kiadóhivatal nem közölhe- 
ti. Nyen hirdetésekre a jeli- 
gével ellátott irásbeli ajána 
latot kell beküldeni a kiadő- 

hivatalnak 

zrazra 

Férjhez adnám 
intelligens, komoly, csincs, önhibáján ki- 

vül elvált, foglalkozással, szép jövede- 

teljes ellátással keres egyedülálló 

Különbejáratu szobát 

feltétlen fürdőszoba használattal, esetleg keresek lehetőleg központi fekvéssel 6- 

idő- szobából állót Lakbér megjelöléssel, pon- 

sebb urinő, Cimeket a kiadóba kérek tos cimeket a kiadóba kérek „Kényelmes 

„Belváros" jeligére, 

lemmel és lakással, 150.000 lei készpénz- 

vagyonnal rendelkező unokahugomat, in- 
telligens, biztos exisztenciáju 42-46 éves 
izr, uriemberhez. Válaszokat 
jeligére. 

nBilás: 

Fahordó 

a téli hónapokra, fahordást vállal. Cime- 

dos:) ket kérem a kiadóban leadni, 

Vasalónő 

otthonra és házaknál a legfinomabb fe- 
hérnemüek vasalását vállalja. Kemény 
inget és gallérokat is szépen vasal, Cim: 
II, Str. Telegrafului 65 szám. (1009) 

Önálló szabósegéd 

azonnalra állást keres 

Pénzbeszedő 

vagy hasonló állást keres 8S-10 ezer lei 
kaucióval biró 25 éves, három nyelvet be- 
szélő fiatalember. III, Timotei Cipariu 3. 
a házmesternél. (4997) 

A kalmazás 

Orvosoknál bevezetett 

müszerek 
Csak olyan ajánlatokat ké- 

fiatal utazó kerestetik orvosi 
eladására. 

rünk, akik eredményes referenciákat tud: 
nak felmutatni. Fixumot és proviziót 
adunk, Részletes ajánlatokat „Ügyes uta- 
zó" jeligére a kiadóba kérünk. 

Mindenes szakácsnőt 
megbizhatót, 
mann füszerüzlet, III, Piata Lahováry 5. 
Jelentkezni délután 3-5-ig. (4503) 

E 

Lakás 
Családi ház 

gyümölcsös-kerttel, azonnal kiadó. 
Str. Crisul 14. 6os villamos mentén, vá- 

„Életeél" 

Cim a kiadóban. 
(4995) 

azonnalra keresek, Lieb- 

(1634) otthon" jeligére. 

VASARNAP, ANUAk . 

BUCURESTI, 

7.30 Reggeli müsor. 
1230 Szentbeszéd, 

12.50: Egyházi zene lemezeken, 
13.10. Egyházi ének. 
15.30: Szórakoztató-zene, 
16: A falu órája. 

19. Időszerü anyag. 

19.10: Tánczene. 
20.30: A nemzet órája, 
20.50: Karének. 
21.20: Hangjáték. 
22.55: A rádiózenekar 

estje. 

BUDAPEST L 10.30: Hirek. 11: Refor- 
mátus istentisztelet, 12: Egyházi ének és 

Strauss János- 

szentbeszéd. 18.30: Az operaház tagjaiból 

alakult zenekar játéka. 15: Hanglemezek. 
16: Gazdasági előadás. 16.50: A rádió sza- 
lónzenekara. 17.50: Előadás. 18.20: Öreg ci- 
gányprimások zenekara muzsikál, 19.30: 

Rang és mód. szinmüelőadás, 22.40 
rek. 23: Jazz, 28.40: Katonazene. 1.05H 
BUDAPEST II, 16: A rádió szalón: 
kara, 18.30: Előadás, 19: Jazz. 20.05 

adás, 20.35: Tánclemezek. 21.45: Hi 
Pertis Pali és cigányzenekara muzsi 
BECS. 21.25: Bohózat dalokkal. 2 

Virovai Róbert hegedül, 24 Tánczene 
BELGRÁD. 19: Cselló és ének, 23.20. 

lofonzene. 283.35: Vendéglői zene. 
Tánczene. 

MILANÓ. 18: Szimfónikus zene. 2 ai 
Vegyes-zene. 21.40: A fehér ló eperett ő 
adása, utána tánczene. 

RÓMA. 21.40 Dalok. 22.30: Han 
seny. 24.15: Tánczene. 

VARSÓ, 20.20 Farsangi lemezek. 
Zongorajáték. 28: Tánczene, 

Csevegés, 20: Anna énekel. 20.40: 

Kerteslakást 

sSzombaftfon d. u. 5 

ARANYEMBER 
Jokai örökszép regénye 

5-kor. Olcsó árak. 

sSzombalton esie 9-kor. Rendes aára 

Mese a Grand Hotelben 
Elemer. Abrahámn opetett 

Dasáraap d. u. 3-kor. Olcsó árak. 

Sztambul rózsája 
Fal: ILeó eperettie 

Dasárnap a. u. 6-aor. Renaes ásak. 

NAGYSZERELEI 
Molnar Ferenc uj slágere 

HI. 

tasarnap este 9-kor. Kences arak 

Csárdás 
Operettsláger 

(1635) 

a volt 

Cam: IV, Str. Sturdza 49. 

Apróhirdetéseket felvesz 
ker.: Déli Hirlap kiadóhive 
tala, Piata I. C. Bratianu 
II.ker.: Kardos-trafik, Pia 
Traian és Str. Mercur sar 

IV ker.: March-tratik, Piat 
Küttl. A hirdetési dij mi: 
den esetben előre fizetend 

Üres garzonlakást 

parkettás, 1 szoba, előszobával, az ! 
rületben, keresek. Cimeket „Fürdősz 

nem fontos" jeligére a kiadóba kérek 

Családi ház 
gyümölcsös-kerttel, azonnal kiadó. 
Str. Crisul 14, 6-os villamos mentén, 
góhid mögött. 

Két-szobás 
lakást (teljesen modorn) február lere 
be keresek. Cimeket „Kertes otthon" 
igére a kiadóba kérek. 

Butorozott szobát 

fürdőszoba használattal, lehetőleg női 

bérbe adnék. Cimeket kérek a kiad 
Külön bejárat" jeligére. ő 

Adás-vétel 
Eladó 

Wittenberger-féle, sörgyá. 

szemben fekvő uj sarokház vendéglő 
kedvező feltételek mellett. 
nus-szálló. 

Ház eladó 

2 szoba, konyha, éléskamra és melléle 
lyiségekkel. Érdeklődni I., Str. Titan 

Gépöntést, komerzöntést és minden 
rezet 

legmagasabb napi áron veszünk. Fri 
Eriedrich, Telefon 950. 

Női korcsolyák 

nagyon jó állapotban, jutányosan elad 

Ő-nemet ebédlő 

kifogástalan állapotban, jutányosan 

adó, Cim: II Str, Petru Tegle 2. II. 

(18 

Modern gyermekkocsi 

azonnalra megvételre kerestetik, Ci 

ket „Alkalmi vétel" jeligere a kiad 
kérek. a 

Különese 

Trafikot 

jó helyen bérbe, esetleg elszámolásra, 
resek. Cimeket a kiadóba kérek. 

Nyomaton a Hunyadi-nyomda körorgogepén limisoara L, Fiata Lenau 3 


